

阳光体育活动 让孩子健康发展

市毓秀路小学积极开展校内体育活动,获省教育厅调研组专家点赞

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 吕精丽 文/图) 11月11日,省教育厅调研组专家走进市毓秀路小学,对校园足球、学生“每天一小时校内体育活动”开展和落实情况进行专项调研。市教育局副局长赵建鹏、体卫艺科科长关雁军陪同调研。

当天下午,市毓秀路小学校长朱玲代表该校全体师生对调研组专家的到来表示热烈欢迎。调研组专家观看了市毓秀路小学的校园文化墙、足球文化墙、阳光课间操及足球训练,听取了朱玲关于该校开展阳光体育活动的汇报。

朱玲说:“开展阳光体育活动,每天锻炼一小时,是提高学生身体素质的有效途径。市毓秀路小学坚持把大课间作为‘保证每个学生每天锻炼一小时’的抓手,积极开展阳光体育活动,常抓不懈,不断创新。”

调研组专家对市毓秀路小学的常



省教育厅调研组专家走进市毓秀路小学进行专项调研。

规体育教学、足球教育、阳光大课间活动的创新理念、特色做法给予了充分的肯定和好评。调研组组长吕兴琦用“挑

战、创新、回归”三个词高度赞扬了市毓秀路小学的做法。他认为,挑战是必须的,也是及时的。阳光大课间的形式、

理念、细节都具有挑战性,市毓秀路小学不惧挑战,理智认知,定会推出更多适合学生的活动项目。市毓秀路小学的阳光大课间和足球教育更具有创新意义,可操作性强,效果显著。阳光大课间归根结底要回归“一切为了学生健康发展”的教育目的,保证每个学生每天锻炼一小时;可以通过优化韵律操动作,进一步激发学生参与锻炼的积极性。

朱玲表示,市毓秀路小学将根据河南省教育厅、市教育局的工作部署,采取“走出去开阔视野,请进来提升品位”的策略,力求阳光体育活动全员参与、形式新颖、操作实用,体现趣味性、科学性和艺术性,确保每个学生每天锻炼一小时。下一步,市毓秀路小学将开展“一班一品”活动,让各班根据实际情况,发挥主观能动性,开展特色活动,让学生更加喜欢阳光大课间,更加健康快乐地成长。

资源共享 合作共赢 抱团发展赢未来

市南海街小学、市许州路小学联合成立市南海街小学教育集团

本报讯(记者 魏新傲 文/图) 11月10日,市南海街小学教育集团许州路校区授牌仪式在市许州路小学隆重举行。东城区教育局局长刘一杰、副局长朱克敬,东城区教育局相关股室负责人,市南海街小学教育集团校长陈书安,市南海街小学教育集团许州路校区校长刘亚军,东城区各中心学校、中小学校长,市南海街小学教育集团教师、家长和学生代表参加了授牌仪式。

当天上午的授牌仪式严肃、热烈。朱克敬宣读了教育集团成立的相关文件,市南海街小学教育集团成立,市许州路小学加入市南海街小学教育集团,实现优质教育资源共享、共赢。市许州路小学挂牌后成为市南海街小学教育集团许州路校区。

刘一杰为市南海街小学教育集团



市南海街小学教育集团举行许州路校区授牌仪式。

许州路校区授牌。陈书安发表了热情洋溢的讲话。他表示,将努力建设互动

共赢的集团发展共同体,充分发挥集团的优势,为东城区乃至许昌基础教育的

发展作出新的更大贡献。

授牌仪式上,刘亚军满腔热忱地表示,许州路校区将在市南海街小学教育集团的引领下,坚持走“质量立校、特色兴校、教师强校、文化润校、管理促校”之路,铸名校、育名师、强质量、显特色、创品牌,不断拼搏努力,奋发进取,早日成为人民满意学校!

“东风助力好扬帆,不忘初心再启航。市南海街小学教育集团成立,极大地推动了东城区基础教育的发展。”刘一杰说,“两校要相互理解,相互支持,力争在集团化办学的前提下办出特色,办出水平,办好市民广泛认可的优质集团学校。广大教职工要切实把握思想统一到东城区教育的发展大局上,多谋教育发展良策,多做教育发展实事,以扎实的工作、卓越的业绩为东城区的教育增光添彩。”

市南海街小学开展“无废校园”主题宣传教育活动——

把校园作为建设“无废城市”的重要阵地

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 王梦珂 马孟孟) 2019年4月30日,生态环境部公布了全国“11+5”个“无废城市”建设试点,许昌市是河南省唯一入选的城市。

为了让学生深入地了解“无废城市”的意义,从小树立环保节约和绿色生活意识,市南海街小学开展了以“无废校园”为主题的宣传教育活动。

主题班会。该校各年级在班会上倡导学生做爱护环境的实践者,以爱护校园环境为己任;争做文明行为的传播者,发扬主人翁精神,积极向身边的人宣传健康、卫生、文明等理念和行为规范;从自己做起,从现在做起,从身边的小事做起,用良好的行为影响其他人。

演讲比赛。该校四年级开展建设

“无废校园”演讲比赛,学生们积极参加。通过演讲比赛,学生们知道了垃圾分类的标准和自己在建设“无废校园”过程中的责任,了解了建设“无废城市”“无废校园”的意义。

校园文化。该校五、六年级学生创作了独具特色的手抄报。校园内各班文化墙上的内容更是丰富,为整洁美丽的校园增添了几分色彩。“无废校园”的理念被每个学生熟知,体现在校园的每个角落。

弯腰行动。校园外也少不了“南海学子”的身影。他们深入社区、走进游园,认真地擦拭城市文明标语牌、应急逃生指示牌等。他们铆足了劲儿,清扫地上的落叶,捡拾草丛里的杂物,并把垃圾、落叶分门别类地放入垃圾桶,为家乡许昌建设“无废城市”贡献自己

的力量。

垃圾分类。该校二年级学生利用课余时间,来到智慧阅读空间,翻看有关环境保护、垃圾分类、废物利用的书,然后利用废纸制作简易的分类“垃圾桶”,按照“垃圾四分法”,把从游园内捡拾的垃圾放入相应的“垃圾桶”。通过这次活动,他们知道了如何将垃圾分类。

变废为宝。该校学生充分发挥自己的动手能力,利用平时所学的知识,在老师、家长的指导下,用废旧纸杯、饮料瓶、纸箱制作出天平、潜水艇、小风扇、饮水机有趣的作品。大家既做到了废物利用,也从中学到很多科学常识。

有的学生开动脑筋,将周末捡拾的落叶做成书签等小物品,用勤劳的双手

让一片片落叶呈现出别样的美!有的学生为课本换上了“新衣”。以前,为了防止课本受损,学生们大多用的是塑料书皮。这种书皮的边角锋利,不环保。在“无废校园”主题宣传教育活动中,学生们将旧挂历、旧报纸做成书皮,并用画笔为书皮梳妆打扮。

他们这样做不但节约了资源,而且掌握了一项新技能。

“绿水青山就是金山银山”。建设美丽中国,要遵循绿色发展理念,重视生态文明。“许昌是河南省唯一一个试点城市,每一位许昌人都应该积极树立‘无废理念’,参与‘无废城市’建设。”市南海街小学校长陈书安说,“学校是建设‘无废城市’的重要阵地,让我们携起手来,共同打造文明、绿色、健康、美丽的‘无废校园’。”